

## JEGYZŐKÖNYV

Amely készült Bakonybánk Község Önkormányzat Képviselő-testületének 2023. május 23. napján 17:30 órakor a 2885 Bakonybánk, Kossuth u. 27. szám alatti Kultúrházban megtartott közmeghallgatásról.

### **Jelen vannak:**

	Nagyné Farkas Marianna	polgármester
	Kiss Krisztián	alpolgármester
	Bellai Ferenc	képviselő
	Nebehaj László	képviselő
továbbá:	Baloghné dr. Pölöskei Hedvig	jegyző

Lakosság részéről: 9 fő

Nagyné Farkas Marianna polgármester köszöntötte a jelen lévőket. Megnyitotta Bakonybánk Község Önkormányzat Képviselő-testületének közmeghallgatását, megállapította, hogy a megválasztott 5 képviselő-testületi tagból 4 fő jelen van, az ülés határozatképes. A jegyzőkönyv vezetésére felkérte a jegyzőt.

Ezt követően Nagyné Farkas Marianna polgármester ismertette az ülés meghívóban foglalt tervezett napirendi pontjait.

### **Tervezett napirend:**

**1. Beszámoló Bakonybánk Község Önkormányzata 2023. évi eddigi munkájáról, a jövőbeli tervekről**

**Előadó: Nagyné Farkas Marianna polgármester**

A polgármester az alábbi határozati javaslatot terjesztette a testület elé.

#### **Határozati javaslat:**

*Bakonybánk Község Önkormányzat Képviselő-testülete a 2023. május 23-i közmeghallgatás napirendi pontjait a meghívóban foglaltak szerint fogadja el.*

*Felelős: Nagyné Farkas Marianna polgármester*

*Határidő: 2023. 05. 23.*

A határozati javaslattal kapcsolatban kérdés, módosító javaslat nem merült fel. Bakonybánk Község Önkormányzat Képviselő-testülete a megválasztott öt képviselő-testületi tagból jelen lévő 4 fő 4 „igen” szavazatával, 0 „nem” szavazattal, 0 „tartózkodással” elfogadta az alábbi határozatot:

**Bakonybánk Község Önkormányzat Képviselő-testületének  
38/2023. (V. 23.) határozata:**

**Napirend elfogadása közmeghallgatás**

**Bakonybánk Község Önkormányzat Képviselő-testülete a 2023. május 23-i közmeghallgatás napirendi pontjait a meghívóban foglaltak szerint fogadja el.**

**Felelős: Nagyné Farkas Marianna polgármester**

**Határidő: 2023. 05. 23.**

Nagyné Farkas Marianna polgármester megállapította, hogy a képviselő-testület a fentiekben részletezett napirendet elfogadta, az ülést a továbbiakban a napirend szerint folytatta.

**1. Beszámoló Bakonybánk Község Önkormányzata 2023. évi eddigi munkájáról, a jövőbeli tervekről**

**Előadó: Nagyné Farkas Marianna polgármester**

Nagyné Farkas Marianna polgármester az alábbiak szerint számolt be:

Szeretettel köszöntöm a közmeghallgatáson, falugyűlésen megjelent kedves lakosokat. A mai falugyűlésnek két része lesz, elsőként visszatekinténénk a 2022. évben történt eseményekről, fejlesztésekről. A második részben a 2023. évi terveinkről, céljainkról beszélnek. Utána várjuk a kérdéseket, hozzászólásokat, észrevételeket.

Nézzük 2022 eseményeit nagyjából időrendi, megvalósulási sorrendben.

Januárban már megérkezett az év első jó híre, miszerint közösségi célú használatra megkapjuk az eszközközeli tulajdonában lévő bakonybánki ingatlant. Ez a Kossuth Lajos utca 68 szám alatti ingatlan. Terveztük is felhasználását. Szükségünk, szolgálati lakást, irattárat, ifjúsági klubot egyaránt álmodtunk. Kezdetben fel sem merült az eladás lehetősége. Később azonban rájöttünk, hogy nincs önerőnk a felújításhoz, az ingatlan eladható, ha az abból befolyt összeget Magyar Falu programban található célok megvalósítására fordítjuk. Így a testület az eladás mellett döntött és a befolyt pénzt energetikai korszerűsítésre kívánta felhasználni. Az ingatlant a nyár folyamán licitre bocsátottuk. Egy beérkezett ajánlat volt, akik megfeleltek a licit kiírásának, így augusztusban értékesítettük egy fiatal pár számára az ingatlant. 6,5 millió forintért. A befolyt összegből az ősz folyamán az orvosi rendelőben klímát telepítettünk, hogy csökkentsük a gázfűtés költségeit. Majd az idei év tavaszán 8 napelemet telepítettünk az orvosi rendelő tetejére, hogy csökkentsük a villanyszámlákat.

Februárban összefogtunk és az ukrainai háború menekültjeit támogattuk. Egy egész kisbusznyi adományt juttatunk el Oroszlányba, ahonnan elszállították az ukrán határhoz.

Februárban már gőzerővel folyt az orvosi rendelő felújítása, a falakat víztelenítettük, a könyvtár és a wc-k kivételével mindenhol új padlóburkolatot kapott az épület. Az épület egyik felében teljesen új védőnői és gyermekorvosi rendelő került kialakításra. A másik felében pedig csak a felnőtt orvosi rendelő maradt, ahol külön rendelőben van a doktornő és az

asszisztens. Ez már régóta dédelgetett álma volt a településnek. A folyamatosan bomló vakolat azt gondolom sokunk szemét zavarta, erre megoldás lett az külső szigetelés, amely egyrészt eltakarta a régi vakolatot, másrészt csökkentette a fűtési költségeket. A homlokzati hőszigetelés mellett a földem szigetelése is megtörtént, hiszen ez a legfontosabb, mert a meleg levegő mindig felfelé száll. Az egész épület tisztító festést kapott, a villamos hálózatot teljesen felújítottuk, az egész épületbe energiatakarékos lámpák kerültek felszerelésre. Az épületen belül néhány helyen előtétfalak és álmennyezet kiépítése is megtörtént. Az akadálymentesítés is fontos feladat volt. Akadálymentes járda, wc, parkoló, akadálymentesített honlap kialakítása is megtörtént. 2017-ben nyertünk erre egy 18 millió forintot, ebből mindössze 14,7 millió forint maradt. Már akkor tudtuk, hogy ez az összeg nem lesz elég a teljes felújításhoz. Ezt az összeget a kormány 2,5 millió forint támogatással egészítette ki. Ahhoz, hogy mindent megcsináljunk, felújítsunk, több, mint 5 millió forint önerőt kellett beletenni. A bebútorozására sajnos nem maradt már pénzünk, így a gyerekorvosi rendelő a mai napig üresen áll. A védőnői rendelő is alig bútorozott. Belügyminisztériumi 2,5 milliós támogatásból az épületben fűtőkorszerűsítést hajtottunk végre. A régi konvektorokat lecseréltük, 2 új kondenzációs kazánt telepítettünk és új radiátorokat szereltettünk fel. A Topos orvosi rendelő fejlesztésre kapott összegből a belső felújítások valósultak meg. A felújítások során közel 40 millió forintból teljesen megújult a legrégebbi épületünk. A Magyar Falus Közösségi tér pályázatból, ami közel 15 millió forint volt, a könyvtárfelújítás, a falak injektálása és a külső hőszigetelés, színezés valósult meg.

Kérdezhetnék, hogy akkor mi lesz a Csaplár-ház sorsa, amit közel 2 millió forintból árverésen megvett az Önkormányzat, majd 1,5 millió forintot a villanszerelési munkálatokra költött. A sorsa megoldódni látszódik, mert a Bánki Donát Műszaki Egyesület pályázatot nyújtott be, természetesen a mi segítségünkkel, hogy a Kossuth Lajos utca felső szakaszán egy Bánki Donátról elnevezett sétányt alakítsunk ki, valamint az a pályázat tartalmazza, hogy a Csaplár-ház helyén is kialakítanak egy Közösségi teret. A bontási munkálatokat a pályázat nem tartalmazza, ezt a képviselő-testület döntése alapján önerőből fogjuk megvalósítani remélhetőleg nemsokára. A bontással párhuzamosan a Kossuth utcai sétány sorsa is kirajzolódik, ugyanis a bontásból származó törmeléket ledarálják, a darálékot ide hordjuk, amiből útalapot csinálunk, és murvát hordunk rá. A munkálatokat már május hónapban szerettük volna megvalósítani, sajnos a bolttól nem vitték még el a gázórát, így a bontási munkálatok tolódnak. Mivel közterületről van szó, így az ott lévő fákat kivágjuk és oda is vérszilvafákat fogunk telepíteni, hogy egységes legyen a falukép. Reméljük, nemsokára ott is normális közlekedési körülményeket tudunk csinálni az ott élők számára. Az Önkormányzatnak ezek megvalósításához legalább 3 millió forint önerőt kell biztosítania.

Az orvosi rendelő és a könyvtár felújításával párhuzamosan a volt tűzoltószertár helyén kialakítandó kerékpáros pihenőhely kialakítása is megtörtént március-április hónapban. Erre a célra 5 millió forintot nyertünk, melyhez 500.000 Ft önerőt kellett biztosítani. A felújítás közben több dolog is előkerült, aminek felújítására, javítására is szükség volt. Így került sor a tető felújítására, a teljes épület szigetelésére, színezésére. Sajnos a pályázat csak a kerékpáros pihenő részének szigetelését tartalmazta az autógarázs részét nem. A víz, szennyvíz bevezetése sem volt a pályázat része, ezt is önerőből kellett megvalósítanunk. Ez 2,1 millió forintba került. Így önerőből közel 3 millió forintot tettünk hozzá, hogy elkészüljön a pihenőhely, ami eddig sajnos kihasználatlan. Tavaly Május 20-án került sor az ünnepélyes

átadásra, az orvosi rendelő és közösségi tér ünnepélyes átadása is ezen a napon történt. A pályázat utófinanszírozott volt, év végéig kifizetésre került a számlánkra.

Áprilisban nótaestet tartottunk Tarnai Kiss László és vendége szereplésével. Hiába volt jó hangulatú este, hiába volt ingyenes, sajnos kevesebben jöttek el, mint amennyire számítottunk. A nótaest a rendezvényszervezéshez nyert 1 millió forintos pályázatból valósult meg. Nem ez volt az első rendezvény, mert az ősszel tartott szüreti felvonulást is ebből a támogatásból finanszíroztuk.

Májusban hozzáláttunk a Bánki Donát emlékszoba felújításához. A volt falburkolatot leszedtük, a laminált padlót kicseréltük. A fal új pucolást kapott, ablakpárkányokat helyeztünk el, villamos hálózat teljes felújítása, radiátorok cseréje, álmennyezet kialakítása is megtörtént, emellett festést kapott a helyiség. A tatai Kuny Domokos Múzeummal és a budapesti Közlekedési Múzeummal együttműködve megújult kiállítási anyaggal adtuk át június 4-én a Bánki Donát napon az emlékszobát. Közel 3 millió forintot költöttük a felújításra, azért, hogy méltóképpen emlékezhessünk neves szülőnk halálának 100. évfordulójára. A Komárom-Esztergom Vármegyei Önkormányzat 500.000 forinttal támogatta a felújítást.

Júliusban megkezdődött az óvoda fűtés korszerűsítése. Ez a földem szigetelését és a radiátorok cseréjét tartalmazta. 2 új kondenzációs kazánt szereltünk be a két régi kazán helyére. Emellett feltörtük a régi járdát és egy új térköves járdát építettünk az óvoda bejárata és az utcai járda közötti szakaszon. Erre a beruházásra közel 10 millió forintot nyertünk Magyar Falu programból. Átadása az idén április 28-án valósult meg.

A nyár folyamán a település aktív civiljei, az Önkormányzat munkáját segítő személyek részvételével az erdélyi testvértelepülésre és annak környékére látogattak. Erre a célra 2 millió forintot nyertünk. A támogatás segítségével, nemcsak a képviselő-testület, hanem a település rendezvényein résztvevő, segítő személyek is eljuthattak Csíkbánkfalvára, hogy megismerkedhessenek az ott élő emberekkel, ápolhassuk a 2006 óta fennálló kapcsolatot.

Nyáron az orvosi rendelő udvarán 6 térköves parkolót alakítottunk ki. 2,3 millió forintos támogatást nyertünk Magyar Falu programból. A parkoló kialakítása mellett a védőnői rendelőbe hűtőt vásároltunk és várótermi székeket szereztünk be.

Szeptemberben a volt tsz kutat és annak környékét tettük rendbe néhány bakonybányi gazda segítségével. A régi épületet lebontottuk, lefedtük, zárható ajtót tettünk rá, a környékén tereprendezés történt, két kocsni murvát terítettünk el. Közel 800.000 Ft-t költöttünk a javításokra. A munka nagy részét a kutat használó gazdák fizették.

A tavasz folyamán a lakosok aláírásgyűjtése miatt a Dózsa György utcában lévő 3 Önkormányzati telken lévő nyárfást kivágattuk. A vastagabb fákat sikerült értékesíteni, a többi az Önkormányzat telephelyére beszállították. Augusztusban társadalmi munkában a fákat felkugliztuk, felhasogattuk. A nagyobb részét csak méterfaként hasították fel rédei vállalkozók, hogy télen az óvoda nagykazánját száraz fával tudjuk fűteni. A kitermelt fából a jövő telet is ki tudjuk az önkormányzati intézményekben fűteni. A legnagyobb telket az ősz folyamán újratelepítettük feketedióval. A területet nemsokára körbekerítjük villanypásztorral,

hogy a csemetéket védjük a vadkároktól. A másik 2 telek betelepítése, szintén feketedióval az ősz folyamán valósul meg. Később ezek is bekerítésre kerülnek villanypásztorral.

Minden évben részt veszünk szociális célú tűzifa pályázaton, tavaly 754.380 Ft-t nyertünk, és 42 család számára juttattunk téli tüzelőt. A tavalyi évben a szociális fát felkugliztuk, felhasogattuk, úgy szállítottuk ki az igénylőkhöz. Óriási segítség volt ez az idősöknek, nekünk pedig jelentős kiadás, sajnos ezt később nem igazán tudjuk anyagi és munkaerő hiány miatt megoldani, de idén is pályázatot nyújtottunk be fára.

A Samaritanus Alapítvánnyal és a Vöröskereszttel jelentősen javult a kapcsolatunk az utóbbi években, áprilisban majd szeptemberben rengeteg ruhát tudtunk szétosztani a felajánlásukból, illetve mindkét szervezet sok élelmiszercsomagot ajánlott fel karácsony előtt. Igyekszünk továbbra is szoros kapcsolatot ápolni, mert sok család szorul támogatásra.

Októberben a temetőben kezdődtek meg a munkálatok. Egy 80 férőhelyes urnafalat építettünk a ravatalozó mellett. A Magyar Falu Program pályázatán 5.902.219 Ft-ot nyertünk urnafal kialakítására, 4 pad, 4 szemetes és 60 örökzöld növény beszerzésére. Természetesen a pályázatok mindig magukban foglalják a pályázatírás, a sikerdíj, (ami a pályázat elnyert összegének 3-4 %-a) a tervezés, a műszaki ellenőr díjait. Ez sok esetben 1 millió forint körüli összeg. Sok pályázatot jegyzőasszonnyal közösen készítettünk el, hogy ezzel is spóroljunk a településnek. Sajnos ő is 3 település dolgait intézi, nekem is van főállásom, ezért minden pályázatot nem tudunk mi megírni, de az előkészületekben mindig aktívan részt veszünk.

Az év folyamán több alkalommal is vágunk és ültettünk fákat a településen, kivágtuk a Kossuth utcában az útszéli akácsort, helyette vérszilvafasort ültettünk. Ezzel hozzájárultunk a falu szépítéséhez. Kivágtuk a Jókai utca egyik telkén a veszélyes, száradt nyárfákat, amit a tulajdonos az óvoda fűtésére ajánlott.

Elültettünk 60 leylandi ciprust a temetőben, megcsináltuk a hátsó traktorbejárót a temetőbe, ahol eddig bejártak az őzek a temető területére, nem kevés kárt okozni, oda most kaput helyeztünk.

A tavalyi évben sem unatkoztunk. Sokat dolgoztunk és sokat fejlődött a településünk. Év végén még egy pályázatot nyújtottunk be a Területi Operatív Program pályázatán a Dózsa, Táncsics és Ady utcák vízvezetetések helyreállítására, fejlesztésére pályáztunk. A jó hírt viszont csak most májusban kaptuk, amikor is 4 ezer forint híján 60 millió forint támogatást nyertünk!

Ennyit a 2022-es év pályázatairól, fejlődéséről.

Most áttérnék az idei év feladataira és a jövőbeli tervekre. Sajnos az idei évben még nem jelent meg sok pályázat. Egy LEADER pályázatot nyújtottunk be 7 millió forint értékben egy fülke nélküli Solis kistraktorra és hozzá egy fűkaszára. A pályázat még elbírálás alatt áll.

A Magyar Falu Program pályázatait most jelennek meg, természetesen, amire tudunk, pályázunk.

A Csaplár-ház bontását, tereprendezést, a Kossuth utcai sétány kialakítását kell december 31-ig befejeznünk. Amint a bolt elöl elviszik a gázórát, megkezdődik a Kossuth utcában a fák kivágása, majd a tereprendezés, bontás. A Csaplár-háznál a veszélyes kerítések is lebontásra kerülnek, melyek egyrészt csúnyák, másrészt életveszélyesek is. A ház helyén fákat helyezünk el, a hátsó részen pedig murvás területet alakítunk ki.

A TOP Plusz pályázaton elnyert 60 millió forintból az árokfelújítást is hamar el kell kezdenünk, amint a pénz megérkezik a számlánkra. A Dózsa utcában a meglévő földárkokat mélyítenénk ki, a Táncsics és Ady utcában az összecsiszított lapokat igazítják meg, állítják helyre. Sajnos a bejárók továbbra is magasak maradnak, mert a gyűrűkhöz nem nyúlnak, hiába kértük.

Továbbra is fontosnak tartjuk a közterületek karbantartását. Bár azzal mindenkinek tisztában kell lennie, hogy jelenleg 2 közfoglalkoztatott segíti munkánkat. A falugondnoknak így rengeteg feladata van, hiszen jelenleg a traktoros pozíció is betöltetlen, az ő feladatait is a falugondnok végzi. Sajnos a magunk feladatával is folyamatos csúszásban vagyunk, így nem tudunk egyéb kéréseket teljesíteni.

Rendezvényeinket idén is megtartjuk.

Június 3-Bánki Donát nap

Július 8- falunap

Szeptember 23- Szüreti felvonulás

Október 15- Idősek napja

December 20- falukarácsony

Anyagi helyzetünk nem olyan rózsás, mint a tavalyi évben. Kevesebb pályázat van, minden pályázathoz önerőt kellett biztosítani, illetve sok dolog került az utóbbi években beszerzésre, ami eddig hiányzott e településről. Itt eszközökre, szerszámokra kell elsősorban gondolni, amelyek a munkánkat segítik.

Egy éve van még a jelenlegi képviselő-testületnek együtt teljesíteni, ugyanis 2024. június 9-re tűzték ki az Önkormányzati választásokat. Reméljük, az előttünk álló egy évben is sikerül elnyerni a bizalmukat.

Igyekszünk tovább fejleszteni, szépíteni a falut. Ami mindegyikünknek nagyon fáj, hogy folyamatosan csökken a falu népessége. Ez olyan veszélyekkel járhat, mint az óvoda bezárása, vagy hosszútávon az elnéptelenedés. Az elmúlt 4 évben folyamatosan azon dolgoztunk, hogy Bakonybánk, szebb, fejlettebb, élhetőbb falu legyen, és idecsábítsuk a fiatalokat. Nagyon nehéz feladat ez.

Itt szeretném megköszönni a jegyzőasszony, a képviselő-testület, a falugondnok, a hivatali dolgozó és a közfoglalkoztatottak rengeteg munkáját, hiszen a mi együttműködésünk nélkül nem működhetne így a település. Köszönöm!

Önöknek pedig szeretném megköszönni, hogy meghallgattak. Ha kérdésük, javaslatuk, ötletük van kérem tegyék fel, jelezzék bátran!

Biztos felvetődik a sertéstelep kérdése, az belterületi utak kérdése. Amint tudunk utakra pályázni, megragadjuk az alkalmat. A sertésteleppel pedig nem jutunk előrébb, minden hatóság rendben találja, nem találunk rajta fogást. Nem tudom megígérni Önöknek, hogy eltüntetjük a bűzt, a legyeket, patkányokat.

Kalányosné Éva: A Dózsa utcai árok marad-e ugyanazon az oldalon, mert ott nincs jó helyen, a József Attila utcáról odaömlik a víz.

Kajári Erzsébet: Ez volt az első utca Bánkon, és azóta ott nem csináltak semmit.

Kalányos János: Az utat ki kellene javítani, az akácokat ki kell vágatni. Pénzbe kerül, hogy az autók tönkremennek.

Polgármester: Tavalyelőtt pályáztunk erre az utcára, de a pályázat nem nyert. Magyar Falu Programból ide nem jutott. Ha az árok meg lesz csinálva, akkor javulhat a helyzet.

Kalányos János: A Hamuházi út tele van kátyúval.

Kalányosné Éva: Az autók mennek, mint az állat.

Nebehaj László: Először a vízelvezetést kell megoldani, utána az utat.

Kalányosné: A kátyúzást meg kell csinálni, a József Attila utca felé nem lehet elmenni, mert ott az aknafedél. A sarkon volt egy átfolyó, amit a tulajdonos betemetett.

Kalányos János: Nem tudunk semelyik úton menni. A kátyút fel kell tölteni.

Kiss Krisztián: Csak aszfalttal lehet, mert más a dilettációja. A 60 M-ból kiderül, mit tudnak megoldani.

Kalányos János: Az árok felesleges, járdáról ne is beszéljünk. A jóképű fiatalember a szomszédban nem vágja ki a fákat.

Jegyző: Ahogy korábban mondtam, ez bírósági ügy. Visszamenőlegesen nincs jogalkotás. Szomszédal ha vita van, bíróság dönt.

Polgármester: Nekem is van hasonló problémám. A vízelvezetést a pályázatból megpróbáljuk megoldani.

Nebehaj László: Ha esik az eső, csináljatok fotókat.

Kajári Erzsébet: Mindig a mi oldalunkon volt az árok. Betemették.

Kalányosné Éva: A páratlan oldalról a párosra kellene áttenni.

Polgármester: A testület látja, hogy ez a legrosszabb út. A hivatal kivételével minden önkormányzati ingatlan fel van újítva. Sajnos minden problémát nem tudunk azonnal orvosolni.

Nebehaj László: 10-20 éve megfordították. A víz nem megy ki a Heizler háznál.

Kajári Erzsébet: Azt az árkot kubikosok takarították.

Kalányosné: Ez megoldás lehet.

Kiss Krisztián: Utánajárok, mennyibe kerül a mart aszfalt, megbeszélte időpontban megcsináljuk.

Kalányos János: Köszönjük a meghallgatást.

Turay Attila: A vízgazdálkodással kellene kezdeni valamit, amíg nem jön árvíz. Tározókat kell kialakítani. A Bakony-ér 2 szakaszmérnökséghez tartozik. Őket megkeresem. A vizet nem kiereszteni kell, hanem megtartani.

Nebehaj László: Régen voltak elöntött területek.

Kiss Krisztián: Amilyen árvíz volt 2010-ben, a Tisza medre kellett volna hozzá. A védelem bármely módszerét alkalmazhatták akkor.

Turay Attila: A vizet lehetne hasznosítani is pl. Tisza-tó

Nebehaj László: Bánkon is volt tározó.

Turay Attila: Néma gyerekek anyja sem érti a szavát. A jól megtervezett megoldás a falunak is jövedelmet hozhat.

Polgármester: Gondolkodunk, mitől válhatna a falu önfenntartóvá.

Turay Attila: Lásd Bakonycsernye szélérómű, egy ilyen ellátna mindent.

Polgármester: 12 km-en belül nem lehet.

További kérdés, hozzászólás nem hangzott el. A polgármester megállapította, hogy a közmeghallgatás napirendje végére érték. Mindenkinek jó egészséget kívánt. A közmeghallgatást 18 óra 30 perckor berekesztette.



Nagyné Farkas Marianna

polgármester





Baloghné dr. Pölöskei Hedvig

jegyző